

督 导 简 报

2018 年第 1 期 总第 27 期

督 导 听 课 情 况 通 报

在学校领导的高度重视下,质管处把随机听课作为提升教学质量的一项重要工作来完成。本学期,每位任课教师被听课 1-2 次,被听课教师 330 人次,参加听课 628 人次。同时,听课教师与被听课教师进行交流、沟通并提出评价意见,对年轻或教学经验欠缺的教师提出指导或改进建议,促进了课堂教学质量的提高。现将具体情况反馈如下:

一、加大教学管理力度,提升课堂教学质量

通过听课、评课,促进了各教研室、教研组及全体任课老师加强教研,认真备课,精心讲好每堂课,很多教师及课堂深受学生的敬重和好评。

二、加快教学改革和课程改革进程,培养学生的实践能力和适应能力

公共课部在教务处处长周静的直接参与和指导下,在政治、语文、数学、公共艺术等多门课程上进行课改,真正做到了:以教师为主导,学生为主体,把课堂交给学生,培养学生的自主能力、实践能力、创新能力和适应能力,效果明显。

三、理实结合,培养学生动手能力

电气电子学院和建筑工程与环境艺术学院许多教师充分利用学院现有设施设备和实验实训条件,能在实验室上的课绝不在教室上,实验实训室的利用率明显提高,学生的动手能力和实践能力不断长进。

四、改进教学方法和手段,实现信息化教学

许多中青年教师,不断改进教学方法和手段,充分发挥现代课堂信息化教学的优势,对教学内容和情景进行设计,让学生如临其境,在真情实感中去学习知识,提高水平和能力,课堂没有学生玩手机和睡觉的现象。完全沉浸在艺术享受和学习知识的快感中。

五、为人师表,自觉遵守课堂教学纪律

本学期，电气电子学院、建筑工程与环境艺术学院、公共课部上课空堂、教师早退或迟到超过三分钟以上的情况基本没有。许多教师能提前或按时到课堂清查人数和做好上课准备，真正做到为人师表，严格遵守教学纪律。

表现突出的教师有：机电工程学院陈志峰、谢桂平。电气电子学院崔静、张昀、李新生。建筑与环境艺术学院孙丽、胡学胜。公共课部的田金莲、涂光明、罗珊、张燕珍、黄育林、黄薇。思政课部胡秀兰。经贸与信息学院的魏春良、陈位妮。交通工程学院童亮、王青云等教师。

另外，在随机听课中发现如下问题：

1. 课前准备不充分，教案简单，照本宣科，课堂气氛沉闷，学生玩手机和睡觉的多。
2. 一言堂，一人讲到底，无互动，不管学生。
3. 有些校外聘任教师不愿进实验室上课，多数讲课在教室，无法较好地利用学校现有的设施设备条件，理实难以结合，无法实现教学目标。
4. 少数年轻教师未能利用现有教学手段，有时不做课件，只凭一本书、一块黑板，教学效果差。

总体来看，本学期全体任课教师的教学方法和手段在改进，教学态度在转变，教学水平和能力在提高，学校教学质量明显提升，这是教师的职责和任务。我们每位教师应戒骄戒躁，扬长避短，与时俱进，适应新常态。

二〇一八年六月十一日

发送：院领导 二级学院 各职能处室

湖北工程职业学院质量管理处

2018年6月11日印发

印数：30份